
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMASEGUNDASESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 15 DE MAIO DE 2025. No dia 

quinze de maio de 2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva que, depois da chamada 

nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Antonio Henrique da Costa Soares, 

2)Antônio Parente Sobrinho,3) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 4)Francisco José da Cruz 

Alencar, 5) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 6) Jurandir Severo de Carvalho, 7) Roberto 

Bento do Nascimento, 8) Welison Jean Moreira Saraiva Junior.Justificaram suas ausências as 

VereadorasAndréia de Ruga eDra. Emanuela Saraiva, e os Vereadores Davi Moreira e Rodrigo 

Amaro. NoEXPEDIENTE:A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da 

sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e será 

disponibilizada no portal da transparência da Câmara, no prazo regimental. Dando início aos 

trabalhos, a Sra. Presidenteconvida o vereador Jean de Léo para ocupar a cadeira de 2º 

Secretário. Estando a mesa diretora completa a senhora Presidente informa aos nobres 

vereadores que a vereadora Dra. Emanuela Saraiva encaminhou a esta Casa de Leis atestado 

médico. A senhora Presidente faz a leitura do oficio nº 0194/2025 oriundo do Poder Executivo, 

o qual encaminha a esta casa deleis respostas às Indicações dos nobres vereadores e em 

seguida solicita ao 1º Secretário, o Vereador Jurandir Severo que efetue a leitura do oficio de 

nº 04/2025 oriundo da UNIFATECIE, o qual solicita aos nobres vereadores ajuda de custos para 

o deslocamento das atletas selecionadas para os Jogos Universitários Brasileiros (JUBS).Em 

seguida é apresentada ao plenário INDICAÇÃO 20/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, 

que solicita ao Poder Executivo a criação de um ambulatório de Atenção Secundária 

Especializado (Média Complexidade) na Atenção à Saúde da Pessoa Idosa.Após a apresentação 

da indicação, a Sra. Presidente,fazendo uso da fala, justifica a indicação de sua autoria e na 

oportunidade pede aos nobres colegas o acatamento da mesma. NaORDEM DO DIA: ASra. 

Presidente apresenta ao plenário os seguintes projetos de lei: Projeto de Lei 014/2025, de 

autoria da Mesa Diretora, Ementa: Altera a Lei nº 1.425, de 14 de março de 2023, que “Dispõe 

sobre a reestruturação organizacional e administrativa do Poder Legislativo de Exu-PE e dá 

outras providências;Projeto de Lei015/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja 

Ementa: Institui o Programa Municipal “ Comunidade em Rede: Prevenção e Recuperação 

Ativa” no Município de Exu, Estado de Pernambuco, e dá outras providências.Após a 

apresentação os nobres vereadores discutiram os referidos projetos, e em seguidaestes foram 

encaminhados para as comissões competentes. Logo é posto em votação nominal o Projeto de 

Lei 07/2025, oriundo do Poder Executivo, Ementa: Abre no Orçamento vigente crédito 

adicional especial e dá outras providências, o qual foi aprovado por unanimidade. Após a 

votação, a senhora Presidente apresenta ao plenário Projeto de Lei 08/2025 de origem do 

Poder Executivo, cuja ementa expressa: Dispõe sobre a abertura de crédito suplementar 

ao orçamento vigente, no valor de R$ 2.416.494,00, para atender despesas com a 

construção de Unidade Básica de Saúde (UBS) e Manutenção das Ações e Serviços 

Públicos de Saúde – Grupo de Atenção Especializada, e dá outras providências; e 

explica aos nobres vereadores e público em geral que o referido projeto chegou a esta 



 
 

 
 

 

Casa de Leis hoje, com pedido de Urgência  e logo cede afala ao Sr. Deocleciano 

Antônio(Secretário de Finanças do município)que na oportunidade esclareceu dúvidas 

dos senhores vereadores sobre o Projeto de Lei 08/2025. Em seguida a senhora 

Presidente e os demais vereadores,em comum acordo,decidem colocá-lo emvotação 

nominal, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Registra-se ainda que os nobres 

vereadores discutiram assuntos de interesse do município, onde teve grande ênfase a 

distribuição de água, o cemitério público e verbas destinadas para eventos festivos do 

município.E, por não haver mais nada a ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras 

e vereadores pelas indicações e encerra a sessão às 15:30(quinze horas e trinta minutos) e eu, 

Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após 

cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos 

membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro 

teor das discussões e deliberações ocorridas na 12ª Sessão poderá ser acessado pelo 

linkhttps://youtube.com/live/YlR2V2d2s60?feature=shareSala das Sessões, Exu-PE, 15 de maio 

de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                              Davi Moreira de Alencar 

Presidente                                                 Vice-Presidente 

 

Jurandir Severo de Carvalho                                  Emanuela Saraiva Macedo 
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